2009年8月28日 暑期五 主编 卢林 编辑 王某华 修对 张阅 版纸 李仙娥

优秀品牌推荐 之 广酒月旺

五十三年发展史 打造大众信赖品牌

一酒月旺 三部曲完美转型

在河南友谊旅业股份有限公司董事长孙虹心 中,一直有一个梦想,那是广酒月旺月饼未来的市场 版图,如今这个版图正在逐渐扩大。从最初计划经 济时期的手工作坊,到改革开放的酒店制作,再到如 今的工业化生产线,53年的历史,广酒月旺完美转 型,成为了中原月饼市场的生力军。

晚报记者 谢宽 袁瑞清



一部曲:计划经济时代异军突起

^一式月饼初兴的历史可以追溯到计划经济 时代,尽管这段久远的历史对于多数人而言已 经略显模糊,但孙虹却仍然记得很清楚,"1956 年,如今郑州市华联广州大酒店的前身一 州酒家成立,同年中秋首家推出'广式月饼',开 始了在郑州市生产广式月饼的历史。"

"在当时,消费者所吃的月饼基本上都是现 在所谓的'老式月饼',由各种果丝、五花肉组 成",在当时种类单一的月饼市场上,广式月饼像 一抹温暖的春风,很快在市场上异军突起,"广式 月饼凭借用料考究,工艺精湛,以其'油润软滑、 香甜不腻、口味纯正、状若盘古、四正分明、花纹 清晰、色泽金黄,皮薄馅靓'的特点风靡一时。"

孙虹说,广式月饼采用正宗的粤人、粤味, 最初是以地方特色风味小吃而引进郑州的,不 仅丰富计划经济时期的市场,也是消费群体和

消费文化的一种沉淀,而这也为日后广式月饼 在郑州的发展做好了铺垫。

二部曲:从手工作坊到酒店生产

"随着广州大酒店的开业,1991年,酒店从 郑州饮食公司脱离,这一时期企业也进入了快 速发展时期,月饼生产也从小手工作坊升格为 酒店生产。"河南友谊旅业股份有限公司月旺食 品分公司副总经理郭卫东介绍,"从1990年至 2001年,可以称为是企业月饼文化的投入塑造 期,广酒企业迈开了从风味特色跨越到品牌建 立的一大步。随着生产工艺的改革和发展,广 式月饼在全国一枝独秀,适合当时月饼市场规 模化、规范化、批量化的发展要求。

同期,广酒也经历企业改制的历程,与其他 国有企业不同的是,广酒从1998年开始改制, 至2001已经改制完成,国有股退出,反而为月

饼生产打下了坚实基础。

据郭卫东介绍,"国企改革反而推动了企业 的发展,月饼生产在1998年到2000年这三年间 打下了良好的基础。随后,月饼开始作为酒店 的专业项目,提升到一个新的高度。广酒月旺 月饼也在郑州烘焙行业扮演着主要角色。"

三部曲:全自动化实现规模效应

2001年后,广酒企业驶上了发展的快速 道,"内抓质量树品牌、外拓市场树形象。这不 仅仅是一句空话,而是我们一直坚持的方向 标。"孙虹说,企业一直狠抓产品质量、强化品牌 文化建设,在保持传统的情况下锐意创新,紧跟 市场潮流。

"从企业内部来讲,加大人力、物力和产品 研发的投入力度,改进工艺,从最初手工加工到 半自动加工再到最后的全自动化生产,生产规

模也从酒店制作,发展到大规模的食品厂,经过 这样三部曲的发展,广酒完美转型,市场版图正 在不断扩展。"

后记:五项第一引领行业

"河南省第一家生产广式月饼"、"河南省第 家荣获中国名饼"、"河南省第一家月饼荣获 中国品牌商品"、"河南省第一家中国月饼公证 十佳品牌"、"河南省第一家通过ISo9001国际 质量体系认证的月饼生产企业",在广酒企业的 发展史上,这五项第一始终熠熠闪光。

"这珍贵的五个第一,不仅代表了我们所走 过的历程,也代表了我们几代广酒人对月饼付 出的心血。"孙虹感慨到。"但今后的路更长,对 于食品企业而言,质量永远是第一位的,只有质 量保证了,我们的企业才能永葆青春,我们要做 的是一个百年品牌。"

機構養應切倒了機局低

"这么多年了,我还是习惯吃广式 月饼,油润软滑、香甜不腻",市民李先生说,说起广式月饼,还是广酒做的最 为纯正,"家人都很喜欢吃,这么多年 来我一直买广酒的。"其实,说起广酒 的月饼,郑州市民一点也不陌生。如 果你是初次来到郑州,要想知道哪里 月饼最出名,打辆出租车问下"郑州月 饼那最出名",十有八九便会是广酒月 旺的名字。

晚报美食品尝团之两岸咖啡 -

两岸,确有我没尝过的牛排

本报对绿城西餐专家——两岸咖啡的持续 深入报道,引起了大批美食人士极大的关注。 在本报得到的大量反馈中,一致惊叹:"原来在 郑州两岸也能吃到这么丰富的牛排!"

带着读者的惊叹,记者再次来到两岸咖啡 文化路店。随手翻开厚厚的两岸咖啡布质餐 牌,从精美菜谱中似乎就能闻到牛肉的不同滋 味,让人垂涎欲滴。

记者请教两岸咖啡的蔡经理得知: 牛排种 类繁多,如从牛肉熟成的工艺上来分有干式熟 成和湿式熟成;从牛肉来源的部位可分沙朗、菲 力、肋眼、纽约客、丁骨等。每个种类都代表一 种滋味,更是代表一种品位。

当看到两岸台塑牛小排时,一旁的蔡经理 说道:"它是两岸精致牛排套餐的代表,深受大 家的欢迎。我们月纪录是单店有800多客人享 用!"面对小记的惊讶,蔡经理继续道:"因为它 是全熟牛排,最适合中国人的口味;二是选材

珍贵,因只能选用牛最精华的第 6~8对肋骨部分,一头牛只能供应 六客;三是鲜嫩味浓、咬劲十足,一 客就能飘香整个餐厅!"

当看到两岸贵族青年系列牛 排时,蔡经理表示:顾名思义,这个 系列比较适合青年人选择,此系列 最大的特点是品种多、品质高但价 格却很低。在郑州,目前我们此系 列非常受欢迎。9月30日前有空前 的5折大优惠!同时记者观察店 内,大概有六成食客点单。

最后,粗略统计了一下,两岸

咖啡仅牛排就不下30多个,且每款都是至少5 道餐以上的套餐。难怪读者惊呼在两岸原来还 有自己没吃过的牛排。蔡经理最后对记者笑称:"吃遍两岸咖啡西餐厅,你就成牛排达人了!"

如果你想享受这样的美食,可以到文化路



与优胜南路交叉口向北50米(省体育馆东门) 报名参加活动,活动电话是63707189。或者到 两岸咖啡紫荆店,紫荆山路与人民路交叉口(紫 荆山百货与金水河之间),活动电话是

栏目主持: 贺荣凤 电话: 15515569155 本期推荐: 林河酒

林河酒业有限公司是全国著名的白酒生产 企业, 酿酒基地在河南省商丘市宋集镇林河 村(古称酒村),这里气候湿润,水质甘洌,素 有千年古井之称,自古就是著名的酿酒之乡。 林河酒历史悠久,源远流长,春秋时代就闻名

林河三香和谐酒由"酒坛泰斗",由原全国

2009年秋季糖酒会即将在郑州盛大召开,这将是全国酒界的空前盛事,本报将密切关注糖酒会的最 新动态。如果您对品酒有一定心得,具备一定品酒经验,或是对酒也有着狂热的喜爱,都可以联系我们一 起交流心得体会,或者给我们推荐你喜欢喝的香型、品牌,我们将择优刊登你期望看到的酒文化、酒故 事。报名者均有机会与本报记者一起,在糖酒会期间与你喜欢的名酒厂家"亲密接触"!

白酒专家组组长沈怡方亲自指导生产,并聘请 国内著名男演员陈建斌为形象大使。把中国 白酒的三大主体香型浓香、清香、酱香的酿造 工艺巧妙地结合在一起,使酒体具备浓香的绵 甜、清香的清爽、酱香的优雅,独具一格,自成 一体,开创了中国白酒香型新品种。把三种香 型巧妙地结合在一起,开创了中国三香型白酒

的新纪元。截至目前,放眼全国只有林河一 家,该酒一面世,就引起了全国白酒业的轰动, 成为中国白酒的新香型、新流派、新标杆。

近日,在林河酒业举办的三香和谐盒装酒 新品上市会上,来自全国几百名经销商朋友欢 聚林河大酒店,共同品尝"林河三香和谐酒" 口三香的快乐。

■走进宋河,探秘盛世国尊宋河粮液系 列报道之——历史寻根篇

寻根宋河粮液 拥抱盛世中国

老子是2500多年前中国诞生的一位伟大 的哲学家、道教学派创始人;如今他又成为世界 百位名人之一。据说, 老子当年正是因为饮了 鹿邑县枣集镇的白酒佳酿,才醍醐灌顶般顿悟, 得道成仙,那酿酒的水系,正是今天的宋河水。

在探寻宋河源起的时候,我们被一幅幅孔 子问礼图深深吸引了,据《史记》和有关史料记 载,孔子向老子求教时,老子告诫孔子:"去子之 骄气与多欲,态色与淫志,是皆无益于子之身。 儒家的后学受《老子》思想的影响也显而易见。

据清光绪《鹿邑县志》记载:"老子汲取九龙 井水酿酒,取名本原。"而在数次问礼中,出场最 多的恐怕就是枣集美酒了,要不哪有"唯酒无 量,不及乱"的箴言传于后世呢? 老子羽化成仙 后,怜鹿邑百姓疾苦,送河以慰世民,当地百姓就把这条河叫做"送河",并用送河水酿造出了 甘甜的美酒,到了唐朝,唐太宗李世民尊老子为 "太上玄元皇帝",封送河酒为皇封祭酒,公元 743年,唐玄宗躬亲鹿邑,即用送河酒祭祀先 祖;及至宋朝,宋太祖即用国号"宋"为送河更 名,宋河酒从此名扬天下,引得历代雅士名人追

历史走到今天,真正的中华民族盛世终于 出现了,披挂了千年历史风尘的宋河粮液,在新 中国60年华诞之际,以中国性格为理念,以盛 世系列宋河粮液为载体,全情拥抱盛世中国,构 筑成我们共有的心灵家园。

